

## МОЙ БРАТ НА СВО

Служить своему народу, защищать свой народ – это честь и гордость для военного человека!

Мой брат, Глазко Иван Сергеевич, родился 18 декабря 1996 года в городе Россошь Воронежской области. Закончил 11 классов в МКОУ СОШ№3. Ещё со школы он мечтал стать военным.

С папиной и маминой стороны оба дедушки воевали и погибли в Великой Отечественной войне. Примером для подражания был и наш дядя Вова, муж маминой сестры. Он всегда говорил, что быть военным – это большая ответственность и честь. В случае войны военный на первое место ставит Родину. Но мечте моего брата сразу не суждено было сбыться. При его высоком росте у него был недобор веса. И тогда он решил пойти другим путём. Получив школьный аттестат, он поступил в Воронежский экономико-правовой институт на юриста и изучал уголовное право. Закончил он учебу с отличием. Пока он учился, он усиленно занимался спортом и питался по определенной системе.

После окончания института он подписал контракт на службу на Дальнем Востоке. Служба его проходила в городе Уссурийске, его взяли механиком водителем на РСЗО (Ракетная система залпового огня) «Ураган». Служба ему очень нравилась, он показал себя с хорошей стороны и был избран участником парада. Шла подготовка машин к параду. При ремонте случилось возгорание двигателя, а огнетушителя рядом не оказалось. Пока искали огнетушитель, Иван тушил огонь снегом. В результате чего он опалил себе лицо и руки, но ему удалось потушить, за что он и был награждён своей первой медалью «За доблесть». Вторую медаль он получил за участие в параде в честь ознаменования 75-летия победы в Великой Отечественной войне.

В сентябре 2022 планировали отправить его учиться на офицера, но жизнь внесла свои коррективы. В январе 2022 он уехал на учения в Беларусь. Со слов брата 24 февраля он должен был отправиться обратно после окончания учений. В этот день ему никто не звонил и не беспокоил, а вечером папа сказал, что началась специальная военная операция (СВО) и началось тяжёлое ожидание неизвестности.

Недели через три среди ночи раздался звонок, звонил майор Бурдин. В этот момент мама подумала, что ..., но он звонил сказать, что все живы и здоровы, просто не могут выйти на связь. На тридцать седьмые сутки позвонил и сам брат, и как выяснилось позже, в первые дни захода на Украину была очень большая неразбериха и они попали в окружение. Трое суток они держали круговую оборону, после чего по связи им сообщили, в какую сторону пробиваться. Они смогли выйти без потерь личного состава и техники, за что все были награждены медалью Жукова.

Ему приходилось много работать. Приезжая с задания, засыпали, не выходя из машины. В июле месяце их вывели на ротацию недалеко от

Бирюча. И мы всей семьей ездили к нему. В тот день шёл дождь, стремительно темнело. Мы ждали, ждали и вдруг нам на встречу вышел мокрый, грязный, в бронежилете, как всегда улыбающийся и с ирокезом на голове, мой брат. Оказалось, что все отращивали бороду, а он отрастил себе ирокез, это было забавно. Через неделю они ушли обратно. Было очень грустно отправлять брата уже осознанно на войну. В сентябре он пришёл в отпуск, но незадолго до его окончания был вызван в часть и отправлен на учёбу в Михайловскую академию в Санкт-Петербург. Так как у него уже было высшее образование, он был отправлен на ускоренный трёхмесячный курс.

По окончании курсов, ему было присвоено звание Лейтенанта. Конечно ему хотелось вернуться в свою часть, но по распределению он попал в другой полк и улетел на СВО уже командиром миномётных расчётов. На вновь освобождённых территориях начали формировать подразделение и учитывая, что у брата было на тот момент юридическое и военное образование, его перевели работать в военную прокуратуру. Там он был награждён следующей медалью за борьбу с диверсионно-разведывательными формированиями и агентурно-разведывательными группами.

За всё время, сколько мой брат там находится, он никогда не рассказывал страшные истории, хотя говорил, что на войне «безопасных» мест нет, но зато часто рассказывал различные курьёзные истории, происходившие с ними. Одну из них я хочу вам рассказать. Их бригада базировалась возле реки, естественно нужно постираться и помыться. И вот однажды в такой момент им пришёл приказ – немедленно выехать на позиции. Так как цель может уйти и нужно это делать молниеносно, они в нижнем белье и шлёпках накинули на себя бронежилеты и каски и выдвинулись на позиции. Отстреляв по заданным координатам, вернулись обратно. Их встречал комбат. Который долго смеялся с их внешнего вида. И говорил: «Вот отсюда и берутся слухи, что наша армия не одета и не обута». За свою последнюю работу он рассказывает мало, там всё секретно.

Я и вся наша семья гордимся им!

Информацию представил: Глазко Владислав Сергеевич, студент  
института межкультурной коммуникации и международных отношений  
Россия, г. Россошь, Воронежская область